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Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

12:00 EUR 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) 
(May) 

3,2% 3,0% 

21:00 USD Faiz Oranı Kararı   3,75% 3,75% 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 46,3160 0,10% 

BIST100 14.493,09 0,32% 

SP500 7.511,34 -0,57% 

DAX 24.910,41 0,07% 

 
 
 
 
 
 
 



• Borsa İstanbul 16 Haziran Salı gününü sınırlı yükselişle tamamladı. BIST 100 endeksi %0,32 artışla 

14.493,09 puandan kapandı. Endeks önceki kapanışa göre 46,67 puan yükselirken, toplam işlem hacmi 

191,8 milyar TL oldu. Bankacılık endeksi %0,13, holding endeksi %0,37 değer kazandı. Sektörlerde en 

güçlü performans %3,59 ile madencilik, en zayıf performans ise %2,57 kayıpla tekstil-deri tarafında 

görüldü.  

• Kur ve iç piyasa tarafında Bloomberg HT verilerine göre dolar/TL 46,30 TL seviyesini gördü; Kapalıçarşı 

gram altın ise %0,38 yükselişle 6.437,83 TL oldu. Gram altındaki artış, ons altının ABD-İran anlaşması 

sonrası faiz beklentilerindeki gevşemeyle toparlanmasından destek aldı.  

• ABD piyasalarında dün karışık kapanış vardı. Dow Jones %0,64 yükselişle 51.999,67 puandan ikinci 

gün üst üste rekor kapanış yaptı. S&P 500 %0,57 düşüşle 7.511,35, Nasdaq ise %1,15 kayıpla 

26.376,34 seviyesinde kapandı. Yani petrol düşüşü genel piyasayı desteklese de teknoloji ve yarı iletken 

satışları S&P 500 ile Nasdaq’ı aşağı çekti. Wall Street’te dünkü hareketin ana farkı, pazartesi günkü güçlü 

risk-on rallisinin ardından teknoloji/AI hisselerinde kâr satışı gelmesiydi. Reuters’a göre yatırımcılar, 

pazartesi günü S&P 500’deki %1,65 ve Nasdaq’taki %3’ün üzerindeki yükselişin ardından Fed toplantısı 

öncesi pozisyon azaltmaya yöneldi. Sektör ayrışması çok netti: S&P 500 teknoloji sektörü %2,3 düşerken, 

Philadelphia Yarı İletken Endeksi %5,7 geriledi. Buna karşılık finansallar %1,5, sanayi hisseleri %0,7 

yükseldi. Yani dün ABD’de “risk-off”tan çok teknolojiden finansal/sanayi/value tarafına rotasyon vardı. 

SpaceX hikâyesi piyasada canlı kalmaya devam etti. Reuters’a göre SpaceX hisseleri günü %4,8 artışla 

201,80 dolardan kapattı; gün içinde 225,64 dolar ile rekor seviye gördü ve şirketin piyasa değeri 

Amazon’un üzerine çıkarken, sabah saatlerinde kısa süreliğine Microsoft’u da geçti. Bu güçlü ilgi, piyasada 

yeni büyük büyüme hikâyesinin hâlâ SpaceX üzerinden fiyatlandığını gösteriyor.  Nvidia tarafında ise dikkat 

çeken başlık borçlanma oldu. Reuters’a göre Nvidia 25 milyar dolarlık tahvil ihracı ile piyasaya çıktı; 

şirket bunu genel kurumsal amaçlar ve gelecekteki borçlanmalar için likit bir benchmark oluşturmak 

amacıyla yaptığını açıkladı. Buna rağmen hisse %2,4 geriledi; bu da AI şirketlerinde sermaye ihtiyacı ve 

finansman maliyeti temasının yeniden izlenmeye başladığını gösteriyor. ABD’de yatırımcı odağı bugün 

açıklanacak Fed kararına döndü. Piyasa, Fed’in politika faizini %3,50–3,75 aralığında sabit bırakmasını 

bekliyor; ancak yeni Başkan Kevin Warsh’un ilk toplantısında enflasyon, işsizlik ve ekonomik görünüme 

dair vereceği mesajlar kritik olacak. Reuters’a göre piyasa aralık ayında 25 baz puan faiz artırımı 

ihtimalini yaklaşık %43 olarak fiyatlıyor.  

• Avrupa piyasaları yükselişini sürdürdü. STOXX 600 endeksi salı günü %0,3 artışla kapandı ve 

pazartesi günkü rekor kapanışın ardından yukarı hareketini devam ettirdi. Avrupa’da ana destek, 

ABD-İran ön anlaşması sonrası petrol fiyatlarının düşmesi ve enerji ithalatçısı Avrupa için enflasyon 

riskinin hafiflemesi oldu.  

• Petrol tarafında düşüş sertleşti. Brent petrol %5,1 düşüşle 78,96 dolar/varil, WTI ise %5,8 düşüşle 

76,05 dolar/varil seviyesinde kapandı. ABD-İran ara anlaşmasının Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmasını 

ve İran petrolünün piyasaya dönmesini sağlayabileceği beklentisi, petrol fiyatlarında ana baskı unsuru oldu. .  

• Altın tarafında pozitif görünüm sürdü. Reuters’a göre spot altın salı günü %0,8 artışla 4.338,86 dolar/ons 

seviyesindeydi; ABD altın vadeli kontratları ise 4.354,4 dolar civarında yatay-pozitif kapandı. Altını 

destekleyen ana unsur, petrol düşüşüyle enflasyon endişelerinin azalması ve Fed’in faiz artırımı ihtimalinin 

gevşemesiydi.  

• Döviz tarafında dolar hafif zayıf kaldı. Reuters’a göre dolar endeksi %0,14 düşüşle 99,55 seviyesine 

gerilerken, EURUSD %0,16 artışla 1,1609 oldu. Japon yeni ise BoJ’un politika faizini 25 baz puan 

artırarak %1’e çıkarmasına rağmen dolar karşısında 160,43 seviyesine zayıfladı.  

• Tahvil tarafında petrol düşüşü belirgin rahatlama yarattı. ABD 10 yıllık tahvil faizi Reuters akışında 

4,424% seviyesine geriledi. Petrolün düşmesi “enerji enflasyonu azalır, Fed daha az sıkı olur” fiyatlamasını 

destekliyor; ancak Fed kararı öncesi piyasa tamamen rahatlamış değil.  

 



S&P 500 

ABD tarafında dün endeksler ayrıştı. Dow Jones rekor kapanış yaparken, S&P 500 ve Nasdaq teknoloji/AI 

hisselerindeki kâr satışlarıyla geriledi. Özellikle yarı iletken tarafındaki %5’in üzerindeki düşüş, pazartesi 

günkü sert rallinin ardından yatırımcıların Fed kararı öncesi risk azalttığını gösteriyor. Petrolün 80 dolar 

altına gerilemesi genel piyasa için destekleyici olsa da, teknoloji tarafında finansman/değerleme hassasiyeti 

devam ediyor. 

Endeks 7.511,35 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.450 ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 7.400 – 7.350 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 7.550 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 7.600 – 7.650 bandına doğru yeniden 

toparlanma gündeme gelebilir. Kalıcı yükseliş için Fed mesajlarının şahinleşmemesi ve çip hisselerindeki 

satışın durması gerekiyor. 

. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında pozitif görünüm korunuyor. Petrol fiyatlarının sert düşmesi, enerji kaynaklı enflasyon 

baskısını azalttığı için Fed’in daha agresif sıkılaşma ihtimalini sınırlıyor. Bu da dolar ve tahvil faizi kanalı 

üzerinden altını destekliyor. Ancak bugün Fed kararı ve yeni başkan Warsh’un mesajları, altındaki kısa 

vadeli yön için belirleyici olacak. 

Ons altın 4.330 dolar civarında işlem görüyor. 

Aşağıda 4.300 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.250 – 4.200 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.350 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.400 – 4.450 bandına doğru yükselişin devamı 

gündeme gelebilir. Altında ana belirleyici dolar ve ABD 10 yıllık tahvil faizi olacak. 



 
 

EURUSD 

EURUSD tarafında dolar baskısı hafifledi. Petrolün düşmesiyle ABD enflasyon beklentilerinin gevşemesi ve 

Fed’in daha agresif kalacağına dair endişelerin azalması, dolar endeksini aşağı çekti. Buna karşılık paritede 

yukarı hareket hâlâ sınırlı; çünkü piyasa bugünkü Fed kararını bekliyor. 

EURUSD 1,1600 civarında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1550 ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 1,1500 – 1,1450 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1650 – 1,1700 direnç bölgesi, bu bandın aşılması halinde 1,1750 – 1,1800 bandına doğru 

toparlanma gündeme gelebilir. Fed mesajları güvercinleşirse paritede yukarı hareket güçlenebilir; şahin ton 

ise yeniden dolar lehine baskı yaratır. 

 



BRENT OIL  

Petrol tarafında fiyatlama tamamen ABD-İran anlaşması ve İran arzının piyasaya dönüş ihtimali üzerinden 

ilerliyor. Brent’in 80 doların altına sarkması, piyasanın Hürmüz ve savaş risk primini büyük ölçüde geri 

aldığını gösteriyor. Ancak yaptırım muafiyetlerinin hızı, İran ihracatının ne kadar sürede artacağı ve Hürmüz 

geçişlerinin fiilen normale dönüp dönmeyeceği hâlâ belirsiz. 

Brent 79 – 80 dolar bandında işlem görüyor. 

Aşağıda 78 dolar ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 75 – 73 dolar bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 82 dolar ilk direnç, bu seviyenin aşılması halinde 85 – 88 dolar bandına doğru tepki 

gündeme gelebilir. Şu aşamada fiyatın yönünü teknikten çok anlaşmanın uygulanma hızı ve İran arzının 

piyasaya dönüş takvimi belirleyecek. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


